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Ассоциограмма

Сабақ типтері

Бұрын өтілген оқу 
материалдарын қайталау, 
пысықтау. 

Кіріспе сабақ .

Қайталау, білім 
сынау сабағы. 

Аралас сабақтар

Жаңа білімді 
меңгеру сабағы 

Сабақты 
қорытындылау, үйге 
тапсырма беру, 
түсіндіру.



География сабағының типтері.
Сабақтың типтері. Олардың түрлері сан 
алуан, сондықтан оны жіктеу қиын. Қазіргі 
дидактикада кездейсоқ емес, сабақты жіктеуге 
əртүрлі көзқарастар орын алған, дегенмен 
ортақ нышанды айқындамақшы. 
Олардың түрі:
— дидактикалық мақсат (И.Т. Огородников);
— дидактикалық міндет (Н.М. Яковлев);
— оқыту əдісі (И.Н. Борисов);
— сабақты өткізудің мазмұны мен жолдары 
(М.И. Махмутов) жəне т.б.



Кіріспе сабақ .
Кіріспе сабақ - бағдарламаның күрделі тараулары 
мен тақырыптарынан өтетін бірінші сабақ.

Мысалы:



Жаңа білімді меңгеру сабағы
Жаңа білімді меңгеру сабағы - жаңа оқу 
материалы өтетін сабақ.



Шаттық шеңбері.





Аралас сабақтар
Мұғалім сабақтар жүйесінде дидактикалық бірнеше 
мақсаттарды жүзеге асырады. Демек, оқушыларға жаңа 
білім береді, оны өмірде, практикада пайдалану жолын 
үйретеді, өткен оқу материалын қайталап. қорытады, 
сонымен бірге оқушылардың білім көлемі мен сапасын 
сынап, оны бағалайды. Мұндай жағдайда көпшілік сабақ 
оның бірнеше элементтері (кезеңдері) арқылы аралас өтеді. 
Міне, осындай сабақ түрі ''Аралас сабақ'' деп аталады.



Пысықтау сабағы
Пысықтау сабағы - өткен оқу материалын 
пысықтау сабағы. 



Қайталау, білім сынау сабағы. 
Қайталау сабағына оқушыларды жақсы ұйымдастыру 
үшін оның сұрақтары мен пайдалануға тиісті 
əдебиеттерін оқу жəне сабақ барысында қолданылатын 
қажетті құрал-дарын əзірлеу жұмыстарын алдын ала 
белгілеу керек. Қайталау сабағын əр түрлі тəсілдермен 
(ауызша, жазбаша, графикалық, лабораториялық 
жұмыстары жəне саяхат жасау) ұйымдастыруға болады. 



Бұрын өтілген оқу 
материалдарын қайталау, 

пысықтау. 



Сабақты қорытындылау, 
үйге тапсырма беру, 

түсіндіру.









Бағалау критерийлері





Назар 
аударғандарыңызға 

рахмет!


